将"接送区"打造成"风景线"

2020年12月7日 星期一 校对:王英

我市着力保障25.8万余名在校学生上下学安全

□ 全媒体记者 柳青 文/图

"小朋友们,你们知道图中的这个交通标识代表什么吗?""在路上如果遇到了大货车,你该怎么办?""小朋友们平时坐车会系安全带吗?"12月1日,在第九个"全国交通安全日"到来之际,义乌交警部门教官为实验小学的孩子们带去了一堂直观生动的交通安全课。

当天,"上下学接送区"建设工作部署会也在实验小学召开,我市公安、教育、应急管理、行政执法、交通、自规等部门负责人及部分学校校长、分管领导,围绕我市25.8万余名在校学生的上下学接送问题进行了探讨和分享。

会上,实验小学、北苑小学、大陈 中心校校长分别介绍了各校根据实际 情况建设的"上下学接送区"及校园周 边交通疏导方案,供各校学习借鉴。

实验小学共建设3个上下学接送区,接送区内设遮雨廊、休息桌椅、 LED显示屏、防冲撞花箱、绿化隔离带等,按功能划分成家长等候区、学生



放学区和学生休息区,给学生、家长打造安全舒适的接送环境。学校还通过错时放学、多门放学、定点放学,采用智能化放学显示系统等方式,规范上

北苑小学早上到校通过前置导流、固化动作、破解堵点、指挥到位

等措施,提高车辆通行效率,确保学校 出口畅通;下午放学通过摸清底数、精 准放学、服务到位等举措,让车库利用 率实现最大化,同时通过多方联动,确 保了上学、放学时间的交通畅通。

毗邻大陈小学有3所学校,他们从 上下学时间着手,利用时间差,实施低、 中、高三个年级错时分批放学。"微循环"交通疏导方案的实施,基本保证车辆能在3分钟内驶离学校周边区域,有效解决了集中放学带来的交通压力。

市教育局局长叶国江介绍,今年初,市教育局提出建设校园"上下学接送区"项目,并在实验小学、江湾小学、新丝路学校等开展了试点工作。根据"一校一策"思路,如今,我市制定可导通。他各具特色的校园周边交通疏,通知了东,建设了一批"上下学接送区",通过合理规划,缩短了孩子从下车到进校门的步行距离,减少了家长不必要的等候时间和违章停车的风险,更减轻了学校周边,尤其是校门口的高效与安全。

据悉,目前"上下学接送区"项目已列入2021年教育局重点工作,计划2021年推进27所学校接送区的建设。接下来,各校将精心设计接送区,不断挖掘接送区的内涵和外延,把接送区打造成展示学校文化的重要窗口、家校社沟通的创新样板,成为校园一道靓丽的风景线。

义乌市中小学、幼儿园 放寒假时间确定

○ 全媒体记者 柳青

日前,记者从市教育局 获悉我市 2020 学年第一学 期期末考试和放寒假等有 关事项。

期末考试时间,小学为2021年1月31日,初中为1月31日至2月1日,高一、高二为2月1日至3日,高三为2月4日。期末考试结束后,学生于2月4日放假(高三学生2月5日),教师于2月5日放假(高三教师2月6日)。

新一学期,教师于2021年2月26日回校报到,初中、高中学生2月27日上午报到,小学、幼儿园学生2月27日下午报到,2月28日正式上课。为疏缓开学报到时学校周边交通拥堵现象,各中小学、幼儿园实行分学段、分年级错时报到。

寒假期间,各校应统筹做 好新冠肺炎疫情常态化防控和 其他传染病防控工作。师生员 工不到国内外疫情重点区域, 原则上不跨省出行,如确需离 浙的,须向学校报备。

浙江省机电技师学院 获两项国家级奖项

□ 通讯员 曹飞梅

11月27日至30日,2020年全国行业职业技能竞赛——全国电子信息行业新技术应用职业技能竞赛(VR技术应用职业技能竞赛(VR技术应用)全国总决赛在重庆举行。浙江省机电技师学院应神通、俞文斌教师团队获教师组全国二等奖;吕永健、万江行学生团队(指导教师:孙骞、喻智超)获学生组全国二等奖。

本次大赛由中国电子质量 管理协会、中国就业培训技术 指导中心联合主办,中国电子 质量管理协会虚拟现实专业委 员会、重庆市人力资源和社会 保障局、重庆工商职业学院联 合承办。

本次大赛以"VR内容创意设计""三维模型设计、制作与后处理"为特色,以"创意、创造、创业"为核心,以"推动三维数字化技术和3D打印技术的普及、提升创新驱动能力"为主题,倡导"虚拟现实技术+三维数字化技术+创意设计+3D打印技术+工匠精神"融合发展与应用,对促进院校专业规范建设、深化教学改革、培养符合行业发展的专业人才具有重要意义。

义乌三次蝉联省心理教师专业技能大赛第一

◯ 通讯员 曾旭丽 杨星仙

日前,浙粤心理健康教育教师心理危机干预技能展示暨浙江省第七届学校心理健康教育教师专业技能大赛落下帷幕。义乌三中教师何玄夺得一等奖第一名。这是义乌市在继第五届、第六届省学校心理健康教育教师专业

技能大赛获得第一后,再次问鼎,实现小学、初中、高中大满贯。

本次大赛由浙江省、广东省学校心理健康教育指导中心联合举办,由两省选拔出来的14名选手进行现场比赛。比赛以危机干预为主题,通过知识竞答、危机评估、危机干预技能模拟演练三个环节最终决

出成绩。本次大赛全程线上直播,激烈的比赛和精准的专家现场点评吸引了25万人在线观看。最终,何玄以第一名的成绩折桂。

近年来,义乌市心理健康教育指导中心以名师工作室为依托,多次开展研训活动,先后邀请知名专家指导,助力提高学校心理危机识别、评估和

危机干预技能。为解决学生典型心理问题,该中心持续深入开展有针对性的研究指导。前年,义乌市经济开发区学校陈燕老师的心理辅导课《关于网络游戏的那些事》获得省小学组心理教师专业技能大赛第一名的成绩;去年义乌公学李慧老师的心理辅导课《微习惯养成计》再获初中组第一。

快乐运动 精彩由我

"自由的运动会"助力孩子全面健康成长









12月1日,伴随着欢笑声、呐喊声,东洲第二幼儿园"快乐运动,精彩由我"冬季运动会拉开帷幕。

一大早,各班的小小运动员们排成整齐方阵,雄赳赳、气昂昂地出场了。他们或灵巧地骑着自行车,或开着小汽车,或装扮成可爱的小恐龙、小企鹅、小蜜蜂……每个方阵都独具特色、别出心裁,其多样的出场表演引来围观家长和老师的阵阵欢笑与掌声。

据悉,本次冬季运动会分小班、 中班、大班三个年段,设置有乌龟爬 爬乐、滚轮胎、袋鼠跳、跳绳、沙包、 拔河等多个项目。

为期3天的运动会中,孩子们通过各个项目锻炼了走、跑、跳、钻、爬等运动技能,在享受运动快乐的同时也增强了身体素质。

园长楼娇青介绍,为了充分调 动孩子们运动的热情和积极性,本 届运动会的所有项目均由孩子们自 主讨论、投票决定。"小朋友们,我们 马上要开运动会了,你们知道的运 一直以来,东洲二幼遵循"以幼儿为本"的发展理念,在教育教学中注重给予幼儿自由,从而培养其独立思考、解决问题、自主学习、协作发展等多方面能力。楼娇青表示,崇尚自由是人的天性,幼儿更是如此,让幼儿在相对宽松的氛围中学习、生活,有助于培养其个性和独立性,对他们未来的发展也会更加有利。

全媒体记者 柳青 文/摄

绣湖幼儿园举行 家委会委员聘任仪式

□ 全媒体记者 傅柏琳通 讯 员 施燕青

11月25日,绣湖幼儿园举行以"同心同行、未来可期"为主题的家长委员会会议,进一步增进家校沟通,共同引领孩子健康成长。

于健康成长。 家委会是沟通学校、家庭和社会的桥梁。在一个热身小游戏中,将原本互不相识的家长凝聚一起,拉近彼此之间的距离。围绕如何进行家校共建、如何为孩子提供更多的教 育资源,家委会成员畅所欲言、献计献策,提出了宝贵的意见建议。

据悉,绣湖幼儿园一直十分重视家委会相关工作,此次专题会议上为家委会成员颁发了聘书,并对各位家长关心教育、支持教育的行动表示衷心感谢。家委们纷纷表示,家庭教育是社会教育的重要组成部分,在细致分工的同时,携手形成教育合力,全力做好负责的管理项目,同心同德、群策群力,共创家校合作美好明天。

宪法宣传进校园



12月4日是我国第七个 国家宪法日,11月30日至12 月6日是第三个全国"宪法 宣传周"。日前,义乌市各学 校纷纷通过电子屏显示、广 播宣讲、海报设计等形式开展"宪法宣传周"活动。

图为义乌市经济开发区学 校学生在晨读宪法。 通讯员 贝淑敏 龚琴娟 摄



2020年12月4日是我 国第七个国家宪法日,今年 国家宪法日的主题是"深 入学习宣传习近平法治思 想,大力弘扬宪法精神"。

当日,前洪小学在操场上举 行宪法晨读活动,弘扬宪法 精神,让全体师生增强宪法 意识。 通讯员 李莉 摄